

BÁNOVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XIX.

10. jún 2024

Číslo 12

Nepredajné

PODUJATIA:

11. JÚNA o 17.00 h

Živá knižnica
s Richardom
Rychtarechom
Mestská knižnica L. Štúra

21. JÚNA o 15.30 h

Bánovský letný festival
Mestský park, BN

1. JÚLA o 16.00 h

Hurá, prázdniny!
MsKS, sídlisko Sever, BN

Mesto

Súťaž o najkrajšiu
predzáhradku 2024

strana 5

Spoločnosť

Biele srdce získala
aj Monika Kopčanová

strana 3

Šport

Ivanka Bežáková
Majsterka Slovenska

strana 11

Pozývame vás na druhý ročník Bánovského letného festivalu

Príchod leta v našom meste odštartujeme druhým ročníkom Bánovského letného festivalu. V mestskom parku vás čaká v piatok 21. júna bohatý program, vyskladaný tak, aby si na svoje prišli všetky vekové kategórie. Pre najmenších budú pripravené aj nafukovacie hrady. Samozrejme, pre všetkých bude k dispozícii bohatá ponuka občerstvenia.

Začiatok festivalu o 16.00 hodine otvoria svojimi tanečnými vystúpeniami deti z tanečnej školy Tancujúce tigriky. Pre všetky deti sú pripravené aj nafukovacie hrady. Po detských vystúpeniach si budete môcť zaspievať a vychutnať známe cover verzie piesní rôznych žánrov s Lindou Kubíčkovou a jej kapelou s názvom Linda Kubíčková BAND. Približne o 18.30 h svoje vystúpenie plné temperamentu predvedie aj nestarnúca stálica slovenskej hudobnej scény - Eva Máziaková. Po nej bude nasledovať hlavný hosť festivalu, legendárna slovenská kapela HEX, ktorej veľkolepý koncert začne po 20.00 hodine. Kapela HEX, ktorá získala viaceré ocenenia za svoju tvorbu, za-

hrá nielen svoje najznámejšie piesne, no chýbať nebudú ani aktuálne rádiové hity. Počas

aj o predajné stánky. Po koncerte kapely HEX zábava nekončí, bude pokračovať dis-

využiť bezplatné parkovisko pred Mestskou športovou halou v časti Kanada alebo platené parkovisko pred Nemocnicou Agel Bánovce, či pri obchodnom dome Tesco.

Nezabudnite, v piatok 21. júna spoločne odpálime leto v bánovskom mestskom parku. Kto má záujem o výhodnejšiu cenu vstupenky, má možnosť si ju zakúpiť v predpredaji za 13 eur. Na mieste 16 eur. Vstupenky zakúpíte v Informačnom centre na Námestí L. Štúra, prípadne priamo v MsKS, spol. s r. o., na ulici J. Matušku, tiež máte

21. JÚNA **BÁNOVSKÝ LETNÝ FESTIVAL** 15.30 H

VSTUPENKY 13 € v predpredaji
16 € na mieste
11 € ZŤP Predpredaj MsKS a Informačné centrum

DETI DO 10 ROKOV VSTUP ZDARMA

TANCUJÚCE TIGRIKY NAFUKOVACIE HRADY

Informácie na www.kulturabn.sk
038/760 3016 a 0948 274 743

BOHATÉ OBČERSTVENIE

SKUPINA HEX

LINDA KUBIČKOVÁ DISCO SHOW

celého podujatia bude v mestskom parku k dispozícii bohatá ponuka občerstvenia, gastro špeciality doplnené

co-show s dídžejom, ktorého meno ostáva prekvapením. Ak sa na festival chystáte autom, na parkovanie môžete

možnosť využiť aj rezerváciu na tel. č.: 0905 439 857 alebo 0948 274 743. Prajeme všetkým príjemnú zábavu. (lk)

Oslava sviatku detí a Festival Tu Žijem



Tento rok boli oslavy Medzinárodného dňa detí súčasťou festivalu Tu žijem. Napriek nevyspytateľnému počasiu sa predsa len konali v mestskom parku, čo bol pre deti azda najväčší darček. Za teplého slnečného počasia si tu v sobotu 1. júna mohli dosýta užívať všetky zaujímavé aktivity, ktoré pre ne organizátori Centrum voľného času a mesto Bánovce nad Bebravou pripravili.

Podujatie otvorili príhovormi a vystreľovacími konfetami primátor Róbert Gašparik, riaditeľka CVČ Miriam Kiripolská a prednosta Martin Gajdoš. V rámci

budli aj športové a tuningové autá, dokonca aj smetiarske auto, o ktoré mali najmenší najväčší záujem. V rámci osláv mesto spolu s CVČ ocenilo šikovných mladých ľudí, členov CVČ za ich dobrovoľnú činnosť a ochotu pomôcť. Ocenenie Majster Časotrávič si z rúk primátora Róberta Gašparíka a riaditeľky CVČ Mi-

sobiaci v našom meste. Konal sa v mestskom parku, v priestoroch Mestského kultúrneho strediska, Ži:ve a v ZUŠ Dezidera Kardoša. Program odštartoval vo štvrtok 30. mája v ZUŠ DK a to aktivitou, ktorej cieľom bolo priblížiť život slovenskej spisovateľky a intelektuálky Boženy Slančíkovej Timravy s názvom „Zlate vajce“. Pozostávala z troch častí pre študentov gymnázií. Štvrtkový program zavŕšili absolventské koncerty žiakov ZUŠ DK. V piatok festival ponúkol tri podujatia. Prvým bol Debatný



Ocenení titulom Majster Časotrávič a M. Kiripolská



kultúrneho programu v úvode deti roztancovali a rozspievali Hopi a Hudobníček, po nich mali tanečníci z Tancujúcich tigríkov a na záver známa kapela Toddler Punk. Deti si vystúpenia pod pódium náramne užívali. Počas celého podujatia si mohli vyskúšať svoje zručnosti a šikovnosť v rôznych disciplínach (chytanie rýb, chôdza po pníkoch, strieľanie na terč a ďalšie), zaskákať si na skákacích hradoch, dať si pomaľovať tvár, pomaškrtiť na cukrovej vate, zatočiť sa na slamenom kolotoči. Pripravené boli pre ne aj ukážky polície, cvičení pes hľadal výbušninu, poslúchal na rôzne povely. Nechýbali ani hasičské autá, a pri-

riam Kiripolskej prevzali Bianka Bibková, Janko Stránsky, Alexandra Stránska, Tamara Hollá, Lea Ďuračková, Simona Oravcová, Alex Bátora, Christían Schubert, Jakub Pakanec, Jakub Straňák, Alex Súkeník a Šimon Marko.

TU ŽIJEM 2024

Festival živej kultúry, pohybu a umenia Tu žijem 2024 počas troch dní ponúkol pestrú paletu podujatí, v ktorých sa predstavili súbory, bánovské kapely a jednotlivci pô-

klub Gymnázia J. Jesenského s názvom Sme dnes všetci na hlavu?, ktorý sa konal v činorodom priestore Ži:va, verisáž výstavy výtvarných prác žiakov ZUŠ DK, ktorá sa konala v MsKS. Piatkový program zavŕšil Deziderov letný koncert v ZUŠ DK. O sobotnom programe vás z dôvodu nedostatku priestoru budeme informovať v ďalšom vydaní novín.

Text a foto: Lenka Karasová



Seniory sa spoločne zabávali na majálese

Nielen mladí, ale aj tí skôr narodení majú radi spoločnosť a chcú sa zabá-



vať tancom a spevom. Preto práve pre nich v stredu 22. mája 2024 mesto Bánovce nad Bebravou v spolupráci s Mestským kultúrnym strediskom pripravili ďalší ročník Majálesu pre seniorov. Lístky naň sa opäť

vypredali za pár dní a sála MsKS sa tak zaplnila do posledného miesta. V úvo-

de všetkých srdečne privítala moderátorka podujatia Nicole Mokránová. Prítomným sa prihovoril aj primátor Róbert Gašparík, ktorý všetkým poprial dobrú zábavu a majáles otvoril prvým valčíkom spolu

s Janou Záhumenskou, vedúcou odboru sociálnych vecí bánovského Mestského úradu. O pár minút sa k nim pridali aj ďalšie tanečné páry a netrvalo dlho



a parket bol plný. Do tanca hrala kapela Amadeo. Pre seniorov bola ako vždy pri-

pravená večera a nechýbala ani tombola, hlavnou cenou bol televízor. Seniory si aj tento ročník majálesu pochvalovali. Pri dobrej hudbe strávili spoločne príjemné

chvilky a zabávali sa do neskorých večerných hodín.

Text a foto: Lenka Karasová

Biele srdce získala aj Monika Kopčanová

Pri príležitosti Medzinárodného dňa sestier bola 17. mája 2024 Slovenskou komorou sestier a pôrodných asistentiek ocenená sestrička **Monika Kopčanová**. Za svoju prácu získala na celorepublikovej úrovni v kategórii *Sestra z praxe* ocenenie **Biele srdce**.

Laureátka tohto prestížneho ocenenia bola prijatá v Prezidentskom paláci prezidentkou SR Zuzanou Čaputovou a následne ju prijal na radnici mesta Bánovce aj primátor Róbert Gaš-



parík, aby jej osobne pogrataloval a vyjadril obdiv a vďaka za jej neoceniteľný prínos v oblasti zdravotnej starostlivosti. Na toto prestížne ocenenie bola navrhnutá jej zamestnávateľkou Erikou Slamkovou, ako uznanie a poďakovanie za jej dlhodobú prácu v starostlivosti o pacientov v ich prirodzenom

domácom prostredí. Monika Kopčanová pôsobí už takmer 19 rokov ako sestrička v Agentúre domácej ošetrovateľskej starost-

livosti sv. Tadeáša Bánovce nad Bebravou, kam nastúpila po materskej dovolenke, konkrétne do práce v teréne a svojim pacientom v domácom prostredí je stále verná. Popri práci a rodinnom živote s malými deťmi nikdy nebola práceneschopná, nikdy nebola na OČR s deťmi, vždy si vedela zosúladiť svoj materský a rodinný život tak, aby mohla pracovať. Popri týchto povinnostiach vyštudovala i špecializačné štúdium Ošetrovateľská starostlivosť v komunite. Svoje praktické skúsenosti denne zúročuje v domácom prostredí, o čom svedčia pravidelné ďakovné telefonáty pacientov i rodinných príslušníkov. (lk)

K Park - hlasovanie

Chýba vám v Bánovciach priestor, kde si môžete zahrať streetball, pingpong, precvičiť bicepsy vo workoutovej zóne, vyskúšať triky na skejtborde či kolobežke, alebo sa prekonať na lezeckej stene? Zahlasujte

v 4. ročníku projektu K Park na kauflandpark.sk, majte na skok skvelé miesto na množstvo aktivít a hrajte o 30 smartfónov! Hlasovať môžete na kauflandpark.sk od 30. mája do 3. júla 2024.

Oznam mesta



Udialo sa v meste



DVE NOVÉ IHRISKÁ

Vybudovanie priestoru, kde budú môcť tráviť naše deti spolu s rodičmi svoj voľný čas bolo tiež jednou z priorit primátora mesta. Práve na Medzinárodný deň detí sme mohli odovzdať do užívania nie jedno, ale hneď dve detské ihriská naraz, na sídlisku Sever a Stred, kde takýto priestor chýbal. Projekt sa podaril zrealizovať hlavne vďaka dotácii, ktorú naše mesto získalo na výjazdovom rokovaní vlády SR v Trenčíne. Za spoluprácu pri tomto projekte ďakujeme aj poslancovi NR SR Michalovi Kapušovi.

PODUJATIE NA PODPORU ZDRAVIA OBYČANOV

Festival Zdravia je organizovaný pre občanov nášho mesta, kde sa stretávajú odborníci, aby nám bezplatne urobili základné vyšetrenia a inšpirovali nás k zdravšiemu životnému štýlu. Takáto iniciatíva si zaslúži našu podporu a po-

zornosť, pretože zdravie je základným pilierom šťastného a plnohodnotného života. Primátor nielen podporil toto podujatie, nakoľko mu záleží na zdraví našich občanov, ale sa aj aktívne zúčastnil.

STRETNUTIE PRIMÁTORA S PREDSTAVITEĽMI POLÍCIE

Dodržiavanie bezpečnosti a verejného poriadku sú pre nás dôležitou témou hlavne v dnešnej dobe. Ich prípadne narušenie v našom meste tolerovať rozhodne nemienime. Preto sa v pondelok



3. júna opäť uskutočnilo na Okresnom riaditeľstve Policajného zboru v Bánovciach stretnutie primátora R. Gašparíka s riaditeľom OR PZ v Bánovciach n. B., ako aj s náčelníkom Mestskej polície Bánovce spolu s členmi Miestnej občianskej a preventívnej služby (MOaPS), ktorí majú pomáhať bezpečnostným zložkám v našom meste udržiavať poriadok a bezpečnosť hlavne na exponovaných miestach a preventívne tak pôsobiť najmä na neprispôsobivých občanov. Takéto stretnutia budú prebiehať na

pravidelnej báze. Veríme, že spoločne to zvládneme.

PRÁCE V NAŠOM MESTE

Posledný májový týždeň sa zamestnanci odboru služieb mesta zamerali na kosenie trávnikov a údržby zelene postupne naprieč celým mestom, najmä práce na sídlisku Stred na ulici A. Hlinku a pokračovali aj na sídlisku Dubnička. Tiež na pravidelné čistenie a upratovanie, úpravy nášho námestia, inštaláciu a osadenie nového zábradlia v mestskom parku pre zvýšenie bezpečnosti. Vykonaná bola aj orezávka konárov v okolí ZŠ Školská, taktiež prebehla údržba okrasných záhonov v stredových pásoch na Svätoplukovej ul. a v stredovom páse pri vstupe do mestského parku. Prebiehala aj orezávka a skráslenie živých plotov na sídlisku Stred, ako aj údržba a oprava ciest na sídlisku Dubnička. Prebiehala aj údržba a oprava ciest naprieč celým mestom metódou pneumatrysk-TURBO (metóda vhodná na rýchlu a trvácnu opravu prasklín, sieťový rozpad a výtlky). Nastriekaný asfaltový emulzný mikrokoberec je nutné zastrieť jemným štrkom a nechať vyzrieť. Následne je možné strojové čistenie komunikácie. Tiež oprava schodov pri vchode do Komunitného centra pri ZŠ Gorazdova. Oprava schodov spájajúcich námestie a ulicu Záfortňa a maľovanie zábradlí na námestí. Na základe žiadostí občanov mesta aj oprava múru na mestskom cintoríne.

Tlačové správy mesta

Mesto Bánovce nad Bebravou, informuje o voľnom pracovnom mieste na pracovnú pozíciu **samostatný odborný referent odboru výstavby a územného plánovania**

Popis pracovnej činnosti: Zabezpečovanie komplexne všetkých činností na úseku stavebného poriadku vymedzeného zákonom č. 50/1976 Zb.; vedenie správnych konaní v súlade so zákonom č. 71/1967 Zb., vykonávanie samostatnej odbornej činnosti na úseku štátnej stavebnej správy, vedenie konaní, miestnych zisťovaní, príprava rozhodnutí; výkon štátneho stavebného dohľadu; vedenie priestupkových konaní vo veciach objasňovania priestupkov a správnych deliktov na úseku stavebného poriadku; výkon

činnosti špeciálneho stavebného úradu pre miestne a účelové komunikácie; vydávanie územnoplánovacích informácií; vydávanie záväzných stanovísk a vyjadrení podľa zákona č. 50/1976 Zb. a zákona č. 200/2022 Z. z. **Dátum nástupu:** 01. 08. 2024, príp. po dohode možný aj skorší nástup. **Platové podmienky:** Odmeňovanie podľa zákona č. 553/2003 Z. z. o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme a o zmene a doplnení niektorých zákonov v platnom znení, v závislosti od predchádzajúcej praxe. Žiadosti o prijatie do zamestnania spolu s požadovanými dokladmi doručte najneskôr do **14. 06. 2024** do 11.00 h na adresu: Mesto Bánovce nad Bebravou,

Nám. L. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou. Na obálku uveďte: „Žiadosť o prijatie do zamestnania – samostatný odborný referent odboru výstavby a územného plánovania – neotvárať“. Pre posúdenie dodržania lehoty je rozhodujúci dátum doručenia žiadosti na mesto Bánovce nad Bebravou. Ústny pohovor sa uskutoční **19. 06. 2024** o 13.00 h v kancelárii prednosta Mestského úradu v Bánovciach nad Bebravou, Nám. L. Štúra 1/1, 1. poschodie č. dv. 2 a vybraní uchádzači budú na osobitne pozvaní. Všetky informácie o požadovaných dokladoch a doplňujúce informácie uchádzači nájdu na stránke mesta banovce.sk v časti: Úradná tabuľa: Výberové konania.

Oznam mesta

Súťaž o najkrajšiu predzáhradku 2024

Súťaž je určená pre obyvateľov, ktorí bývajú v bytových domoch na území mesta Bánovce nad Bebravou. Jej cieľom je krášliť mestské prostredie kvetinovou výsadbou a zeleňou na verejných priestranstvách pred bytovými domami, motivovať občanov k snahe starať sa o estetický vzhľad a čistotu svojho bezprostredného okolia, vytvárať spoločne krajšie bývanie a zdravšie životné prostredie v meste. Počas úprav okolia bytových domov sa nesmú svojvoľne vysádzať a presádzať stromy, ani kry. Sadiť sa môžu iba kvety a bylinky. Rastliny nesmú byť invázne (nepôvodné, ktoré sa nekontrolovane šíria a vytláčajú pôvodné rastliny).

Neodporúčame vytváranie rôznych obrúb, ktoré by sťažovali kosenie trávnikov. Súťaž trvá **od 3. júna do 30. augusta 2024**. Súťažiaci zašlú maximálne dve fotografie predzáhradky (v digitálnej podobe do maximálneho rozlíšenia 1240 x 1748 pixelov) zo sledovaného súťažného obdobia buď elektronicky na:

predzahradka@banovce.sk prípadne ich doručia osobne na Mestský úrad v Bánovciach nad Bebravou, oddelenie životného prostredia, najneskôr do **30. augusta 2024**.

Súťažiaci uvedie kontaktné údaje: meno, priezvisko, adresa a kontakt (tel. č. alebo e-mail), miesto realizácie

predzáhradky (ulica a číslo bytového domu). **Vyhodnotenie a odovzdanie cien**



bude v **septembri**. O termíne a mieste odovzdania cien budú výhercovia informovaní telefonicky alebo e-mailom. Súťažné predzáhradky budú hodnotené oddelením životného prostredia Bánovce nad Bebravou. Kritériá na hodnotenie predzáhradky - celkový estetický vzhľad

a kompozícia, pomer zastúpenia kvetín, bylín, udržiavanie predzáhradky v sledovanom období. Ocenené budú prvé tri miesta vecnými cenami spojené so záhradkárstvom. Vyhlasovateľ súťaže mesto Bánovce nad Bebravou si vyhradzuje právo zverejniť fotografie ocenených predzáhradiek v tlači, na webstránke organizátora súťaže a sociálnych sieťach. Prihlásením sa do súťaže dáva účastník súhlas organizátorovi súťaže na spracovanie osobných údajov v rozsahu: meno, priezvisko, adresa bydliska v súlade so zákonom č. 122/2013 Z. z. o ochrane osobných údajov v znení noviel. *Tlačová správa mesta*

Otvorenie nových priestorov vo firme MTA

Firma MTA, ktorej centrála sa nachádza v Taliansku oslávila 70 rokov svojho založenia a 20 rokov pôsobenia v Bánovciach nad Bebravou. Pri tejto príležitosti sa v utorok 21. mája 2024 konalo v priestoroch bánovskej pobočky MTA slávnostné otvorenie nových priestorov, ktorého sa spoločne s konateľmi podniku a ďalšími pozvanými hosťami zúčastnil aj pri-



mátor mesta Róbert Gašparík, ako aj poslanec bánovského Mestského zastupiteľstva Pavol Koreň. Spo-

ločnosť MTA sa zaoberá výrobou a montážou komponentov pre automobilový priemysel. V Bánovciach nad Bebravou zamestnáva spolu 361 zamestnancov. Posledná časť rozšírenia priestorov s celkovou rozlohou 4 600 m² zahŕňa výrobné a skladové priestory, konferenčné priestory, laboratóriá, sociálne priestory (šatne, jedáleň s vonkajšou terasou). *(lk)*

Poslanci mestského zastupiteľstva v Bánovciach nad Bebravou pre rok 2024 schválili finančné prostriedky v sume 4 500 eur na realizáciu projektov participatívneho rozpočtu (PR) v našom meste.

Spolu bolo do termínu 17. apríla 2024 podaných 6 projektov. **Od 20. mája 2024 do 14. júna 2024** je umožnené aj obyvateľom mesta zúčastniť sa na hodnotení týchto projektov: fyzickým alebo elektronickým hlasovaním prostredníctvom hlasova-

cích lístkov, ktoré sú uverejnené na **web stránke mesta banovce.sk** a sú k dispozícii aj v kancelárii prvého kon-

taktu na mestskom úrade.

Tu je možné vyplnený hlasovací lístok aj odovzdať. Informácie o podmienkach pre fyzické a elektronické hlasovanie sme zverejnili v mi-

nulom číse našich novín. Výsledky hlasovania k podaným projektom budú zverejnené **do 30. júna 2024**.

Participatívny rozpočet mesta - hlasovanie občanov

Návrhy projektov

1. Stolný tenis nás baví - Mgr. Jana Bulíková - 530 eur; **2. Šachový krúžok pre verejnosť** - Lenka Karasová - 600 eur; **3. Škrupin-**

ky - podpora mladých ľudí so zdravotným znevýhodnením - MĚA INTEREST n. f., Miriam Kiripolská - 1 240 eur; **4. Realizácia detského ihriska** - MFC Spartak Bánovce n. B. - Mgr. Miloš Šagát - 1 500 - 2 000 eur; **5. Podpora tanečnej školy pre najmenšie deti** - Tancujúce tigríky - Mgr. Míriama Rychtárechová - 1 000 eur, v Bánovciach nad Bebravou; **6. Oldies tanečná zábava v MsKS** - Martin Tuchyňa - 1 100 eur.

Oznam mesta

Cyklistické preteky v MŠ Primulka

Materská škola Primulka organizuje v spolupráci s rodičmi v rámci projektu „Vezmi bicykel a nie drogu“ cyklistické preteky. Tie sa konali za finančnej podpory mesta Bánovce nad Bebravou z projektu „Nezober drogu, športuj!“, za čo ďakujeme. Na pretekoch si môžu všetci deti prakticky vyskúšať nadobudnuté poznatky, ktoré získali v rámci výchovno-vzdelávacieho procesu. Súťažilo sa v dvoch disciplínach. **1. rýchlostná jazda** a **2. jazda zručnosti** a v dvoch



kategoriách: chlapci a dievčatá. Všetci malí súťažiaci preukázali skvelé cyklistické výkony, súťažili čestne a sú-

lejší cyklisti boli odmenení medailami a krásnymi cenami. V kategórii - dievčatá sa na **3. mieste** umiestnila **Melisa Akif**, na **2. mieste** skončila **Dorota Smananová** a **najrýchlejšou** jazdou zvíťazila **Tereza Ďuračková**.

V kategórii chlapcov sa na **3. mieste** umiestnil **Adam Dzurik**, na **2. mieste** **Jonas Leider** a **najrých-**



lejšou jazdou zvíťazil **Mathias Gašparík**. Výhercom blahoželáme a na všetkých súťažiacich sa tešíme opäť o rok. *Miriám Valachová*

lejšou jazdou zvíťazil **Mathias Gašparík**. Výhercom blahoželáme a na všetkých súťažiacich sa tešíme opäť o rok. *Miriám Valachová*

Snehulienka trochu inak v MŠ Radlinského



Vo štvrtok 23. mája 2024 našu Materskú školu Radlinského navštívila pplk. Monika Šišovská z Krajského riaditeľstva Policajného zboru v Trenčíne. Hravou

formou prostredníctvom rozprávky s názvom *Snehulienka trochu inak* deťom priblížila situácie ako majú bezpečne postupovať pri zazvonení neznámej osoby

pri dverách domu. Deťom sa rozprávka veľmi páčila, zapájali sa do rozhovoru a riešili danú situáciu, napr. bezpečnosť pri bicyklovaní, akú musí mať cyklista výbavu (svetlo, prilba a ďalšie). Mali možnosť vyskúšať si vesty, stop terčíky a iné pomôcky, ktoré používajú policajti pri výkone svojej práce. Pred praktickou ukázkou na našom dopravnom ihrisku správne odpovedali ako sa má správať chodec, cyklista v cestnej premávke. „Cestnú“ premávku riadila a deti usmerňovala M. Šišovská.

Táto beseda a praktická činnosť detí prispela k rozvoju a rozšíreniu poznatkov nielen o doprave, dopravných značkách, správaní sa na ceste, ale naučila deti správne reagovať pri hroziacom nebezpečenstve. Polícia tu nie je na to, aby sa jej deti báli, ale je pre všetkých, aby nás chránila a pomáhala. Rozlúčili sme sa zvukovou sirénou policajného auta. Ďakujeme KR PZ v Trenčíne a M. Šišovskej za krásnu akciu a tešíme sa na ďalšiu spoluprácu. *Andrea Manová, riaditeľka školy*

Oslavy MDD a Arakovo v ZŠ Partizánska

Tradične v našej škole oslavujeme sviatok dňa detí návštevou divadelného predstavenia. Tento rok žiaci ZŠ Partizánska od 1. po 9. ročník dostali k sviatku zážitok a v jedno dopoludnie naplnili Divadlo Andreja Bagara v Nitre. Herci tohto divadla im predviedli kultový rozprávkový muzikál POVALA. Trochu rozprávka, trochu muzikál o jednej povale medzi nebom a zemou, kde je možné naozaj všetko. Postavy predstavovali ľudia hľadajúcich lepší svet.

Skúsenosti, ktoré možno prežiť a precítiť v nás zanechávajú výraznejšie stopy. Peživaním nastolenej problematiky žiaci efektívnejšie využívajú nadobudnuté poznatky a postoje v praktickom živote. Zážitková hodina o chove a správaní sa exotického vtáctva prišla priamo k nám, do Základnej školy Partizánska vo štvrtok 6. júna 2024. Zážitok nám sprostredkovali priamo v areáli školy ošetrovatelia z kontaktnej ZOO Arakovo. Predviedli 30 pa-

pagájov z druhu ara, zobákorožci a kakadu. Najskôr krátky výklad, potom osobný kontakt s papagájmi. Deti I. stupňa ZŠ sa dozvedeli o starostlivosti o vtáky, o ich živote, aj to, že papagáje sú mimoriadne inteligentné vtáky, naučia sa nielen rozprávať, vedú si tiež priradiť slovo k predmetu alebo udalosti. Dokonca dokážu riešiť hlavolamy. Deti sa veľmi tešili na svoju hodinku s papagájmi a naozaj splnila ich očakávania. *ZŠ Partizánska*

Stretnutie bývalých žiakov a pracovníkov

STRETNUTIE ABSOLVENTOV 11-ROČNEJ STREDNEJ ŠKOLY PO 64 ROKOCH

Dňa 30. mája 2024 sa stretli už pravidelne po roku absolventi XI.A a XI.B tr. Jedenástročnej strednej školy v Bánovciach nad Bebravou po 64 rokoch od svojej maturity v roku 1960, aby si zaspomínali na svoje študentské časy, na profesorov a učiteľov. Riaditeľom JSŠ bol Oto Dobrík. Triednym profesorom XI.A Emil Kasala a triednou profesorkou



Absolventi 11-ročnej strednej školy

Martin, Trenčín, Topoľčany a Bánovce. Dnes je mnohým seniorom ťažko sa zúčastniť pomaturitného stretnutia, lebo dožiť sa 81 rokov a cestovať veľa kilometrov už nie je

žiaci IV. C (ročník 1960-1964) bývalej SPŠ strojnícka. Spolu ich bolo 32, stretávky sa ich tentokrát zúčastnilo 14 z 23 žijúcich. Títo bývalí spolužiaci sa od maturity stretá-

ky. Stretávky sa zúčastňujú aj bývalí žiaci zo zahraničia, z Nemecka a z Kanady (Toronto), ktorí si vždy nájdu čas na opätovné stretnutie. Väčšina žiakov sa po maturite vybrala na vysoké školy s technickým zameraním a neskôr sa aj uplatnila v tomto obore. Najbližšie sa plánujú stretnúť o dva roky, kedy väčšina z nich oslávi krásne 80. narodeniny.

Text a foto: Lenka Karasová STRETNUTIE BÝVALÝCH PRACOVNÍKOV

Dňa 25. mája 2024 sa v priestoroch Kultúrneho domu Dolné Ozorovce uskutočnilo tretie stretnutie pracovníkov oddelenia Dopravy Tatra Bánovce nad Bebravou, ktoré bolo v závode cca do roku 1992. Po dvoch rokoch prestávky, sa rozhodli nadsenci pod vedením Eduarda Bitarovského opäť usporiadať toto stretnutie, ktorého sa zúčastnilo asi 40 pracovníkov osobnej, nákladnej a koľajovej dopravy spolu s rodinnými príslušníkmi. Privítali



Bývalí žiaci SPŠ strojníckej

XI.B. bola Viera Zajacová. Zo 68 bývalých spolužiakov sa zišlo 16 seniorov, z obidvoch tried. Zaspomínali si na svoju mladosť, na melioračnú brigádu v Podlužanoch, na zemiakové brigády na JRD, na družobnú školu v Slavičine na Morave a na veľký nábor na novozriadený Pedagogický inštitút v Nitre, neskôr premenovaný na Univerzitu Konštantína Filozofa. Prihlásilo sa 20 študentov z oboch tried, ktorí ho aj absolvovali s titulom magister. Niektorí spolužiaci so smútkom spomínali ako sa na vysoké školy pre kádrové posudky rodičov nedostali, alebo si až po niekoľkých rokoch mohli splniť svoje túžby. Po promóciách na Pedagogickom inštitúte si každý absolvent mohol vybrať okresné mesto, v ktorom chcel pôsobiť povinne 5 rokov a takto odslužiť financie, ktoré štát do každého absolventa vložil. Rozišli sa po celej ČSSR ako Praha, Plzeň, Opava, Bratislava, Komárno, Žilina, Ružomberok,

jednoduché. Niektorí sa toho veku už ani nedožili a v tichu odpočívajú svoj večný sen. Poďakovanie patrí všetkým zúčastneným a hlavne or-

vajú pravidelne každých päť rokov, v posledných rokoch aj v kratších intervaloch, čo svedčí o tom, že išlo o skvelú partiu zo školských čias. Zia-



Bývalí pracovníci

organizátorovi tohto stretnutia Lubomírovi Žitňanovi, ktorí pravidelne organizujú toto milé stretnutie. Želám všetkým zúčastneným veľa zdravia, pevných síl a mnoho slnečných dní v jeseni ich života. Zároveň želim veľa síl a úspechov všetkým pedagógom v ich činorodej, ale neľahkej práci. **Viera Hederová**
STRETÁVKA ŽIAKOV SPŠ STROJNÍCKEJ PO 60 ROKOCH

V utorok 4. júna 2024 sa po piatich rokoch opäť stretli

ci tejto triedy boli z celého západného Slovenska. Stretávku zahajujú vždy pred budovou bývalej SPŠ strojnícka a ak sa podarí, tak ako tento rok, tak si idú zaspomínať aj do vnútra. Odtiaľ program pokračuje v reštaurácii, kde spomínajú do večerných hodín na krásne stredoškolské časy. Pár žiakov tejto triedy (Nemec, Podoba, Perniš a ďalší) bolo súčasťou bánovského basketbalového družstva, ktoré dosahovalo v tých časoch veľmi dobré výsled-

sme aj bývalého vedúceho oddelenia Dopravy Ing. Stanislava Gregora. Na začiatku sme si v tichosti uctili už nežijúcich kolegov. Nasledovala zábava pri hudbe HS Modifik. Nechýbalo dobré jedlo. Pri dobrom vínku sme spomínali na dávne časy, ktoré sme spolu prežili a bolo veru na čo spomínať. Čas rýchlo ubiehal až do svitania. Lúčili sme sa s prianím, že ak nám to okolnosti dovolia, stretneme sa o rok zase.

Gabriela Dúcka

Týždeň slušného správania v mestskej knižnici

Týždeň slušného správania je určený pre žiakov 7. ročníkov bánovských základných škôl, konal sa od 20. do 24. mája. V rámci programu, ktorý pre každú triedu trval hodinu a pol, sa žiaci utvrdzovali v tom, či ovládajú zásady slušného správania, a to nielen teoreticky, ale aj prakticky. Pripravené boli pre nich viaceré aktivity. Po vyžrebovaní tém mali žiaci, rozdelení do troch skupín, 30 minút

na to, aby spoločne nakreslili alebo napísali, čo sa smie a nesmie robiť (v škole, knižnici, prírode, v múzeu, na hrade, v reštaurácii, na internete, a pod.). Po uplynutí polhodiny každá skupinka odprezentovala svoju úlohu a spolu s ostatnými žiakmi diskutovali na vybranú tému. Traja dobrovoľníci následne nacvičovali scénu na tému Ako sa správať v reštaurácii. Nechýbalo ani poze-

ranie výchovnej relácie Chochme-sovci. Žiakom sa opäť najviac páčila práca v skupinke, kde si pomáhali



a spolupracovali, čím bolo plnenie úlohy zábavnejšie a kreatívnejšie.

Text a foto: Lenka Karasová

Čestné uznanie udelené Lujze Halačovej

Vo štvrtok 6. júna sa v Nových Zámkoch konalo celoslovenské vyhodnotenie 32. ročníka súťaže „Prečo mám rád slovenčinu, prečo mám rád Slovensko“. Súťaž s medzinárodnou účasťou sa uskutočnila okrem iného



pod záštitou ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže a Ministerstva kultúry Slovenskej republiky, Matice slovenskej a Jazykovedného ústavu Ľudovíta Štúra. Cieľom súťaže je formou slohových prác či už ako po-

ézia, alebo próza, vyjadriť svoj vzťah k materinskému jazyku, k slovenským ľudovým tradíciám, kultúre, pamiatkam, prírode. Tento ročník sa niesol v znamení 200. výročia vydania *Slávy dcéra* napísanej Jánom Kollárom a 180. výročia vzniku slovenskej hymny. Čestné uznanie získala

aj žiačka z Bánoviec nad Bebravou **Lujza Halačová**, ktorá navštevuje 5. ročník Základnej školy Gorazdova a do súťaže ju prihlásila jej učiteľka slovenského jazyka Janka Fabianová. Ocenení okrem diplomu a knižiek získali asi najväčšie uznanie, vydanie ich prác v zborníku. (vh)

120. výročie hasičov vo V. Chlievanoch a Územné kolo súťaže DHZ

Hasičské súťaže sú v našom okrese v plnom prúde. Poslednú májovú sobotu sa konalo územné kolo súťaže dobrovoľných hasičských zborov vo Veľkých Chlievanoch, a to pri príležitosti 120. výročia založenia dobrovoľného hasičského zboru (DHZ) v tejto obci. Zúčastnili sa ho dorastenecké a dospelé kolektívy z nášho okresu. Udelená bola i zlatá medaila svätého Floriána pre **Štefana Guniša**, za záslužnú prácu, ktorú vykonával pre veľkochlievanský DHZ, ako aj za prácu pre územnú (okresnú) organizáciu. Ocenenia za DHZ prevzali predsedníčka **Mária Gunišová** a veliteľ **Andrej Mišák**. Krajská organizácia tiež udelila DHZ Veľké Chlievany čestné uznanie za

aktívnu podporu a prácu, ktorú vykonáva. Taktiež mu bola udelená medaila za príkladnú prácu súčas-



Zľava: predseda ÚzO DPO SR v BN V. Kišac, Š. Guniš, M. Gunišová, A. Mišák

ných členov, ale právom patrí všetkým, ktorí za 120 rokov udržali dobrovoľné hasičstvo stále aktívne.

Tento rok nebol pre tieto hasičské kategórie postupový, no i tak sa na štartovné čiaru postavilo 31 kolektí-

vov, ktoré súťažili v deviatich kategóriách. Časy v disciplíne požiarneho útoku a štafetový beh na 8 x 50 metrov sa spočítali a víťazom sa stalo najrýchlejšie družstvo. Ženy a muži nad 35 rokov súťažili iba v požiarnej disciplíne. Zaujímavosťou tohtoročnej súťaže bol, že po dlhom období sa opäť zúčastnil i kolektív žien nad 35 rokov. Popri týchto disciplínach mohli jednotlivci získať za dosiahnuté časy aj výkonnostné triedy v disciplíne pretek jednotlivca. Pri príležitosti výročia domáceho zboru bola zakúpená nová hasičská zástava. Na

druhý deň sa konala slávnostná svätá omša, na ktorej bola zástava vysvätená, nechýbal ani slávnostný pochod obcou. Podujatie sa konalo za finančnej podpory Trenčianskeho samosprávneho kraja a MAS Bebrava. (lk)

Beseda s hercom Jánom Peťkom, ktorého alkohol takmer zabil

Mestská knižnica L. Štúra zorganizovala vo štvrtok 23. mája ďalšiu besedu v rámci cyklu Živá knižnica. Hostom bol rozhlasový moderátor a vyštudovaný herec Ján „Johnny“ Peťko (52), ktorý mal pred sebou slubnú kariéru v umeleckej branži. No od štrnástich rokov začal s popíjaním alkoholu, ktoré sa dostalo do štádia, kedy bez neho nedokázal pracovať ani žiť. Z Divadla SNP v Martine ho vyhodili, mal veľa dlhov, prišiel o najbližších priateľov, skončil na ulici, sám, s fľašou.

„Neprišiel som nikoho poučať, zakazovať, prikazovať, buzerovať. Len som prišiel na svojom vlastnom živote príbehu demonštrovať, kam koketovanie s alkoholom v mladom veku môže viesť a aké to má nezodpovedné následky,“ Johnny s obrovskou energiou a prejavom jemu vlastným, rozprával, chvíľami aj kričal svoj životný príbeh. Na besedách zvykne byť po 30 minútach prestávka na otázky, aby poslucháči nestrácali pozornosť. No Johnymu sa pozornosť všetkých prítomných podarilo udržať nepretržite hodinu a pol. Bol alkoholikom od 18 rokov, v 24 rokoch bol na prvom liečení, ktorých absolvoval mnoho, psychiatrické či odvykacie, mal dlhy, rodičia ho vyhodili z domu. Únik zo sveta alkoholu chcel Ján Peťko opakovane vyriešiť samovraždou. Našťastie, ani jeden pokus mu nevyšiel. Ako to všetko začalo? Johnny bol veľmi talentovaný a bystrý žiak, no v škole ho za to šikanovali. Nechcel sa nechať otlkať, tak sa dal radšej dokopy s najväčšími grázlami, aby si získal ich rešpekt. To sa mu síce podarilo, no život si skomplikoval ešte viac. Po viacerých viacročných abstinenciách

žiaci zo Strednej odbornej školy strojníckej a po nich žiaci 7. ročníka ZŠ Školská pozorne počúvali, vôbec

„**Závislosť je horšia ako smrť... vezme človeku všetko ešte za života**“



nevyrušovali, ako býva zvykom. „*Takých zaujatých a ticho počúvajúcich sme ich ešte nezažili,*“ potvrdili aj ich učiteľky... Johnny tiež predostrel problém spoločenskej akceptácie alkoholu v reklamách, čo je vlastne nabádanie na jeho požívanie, rovnako tak detské šampanské. Preto sa aj on snaží šíriť osvetu, a tiež by bol rád, keby boli reklamy na alkohol podobne ako na cigarety zakázané.

Táto beseda v každom z nás zanechala neskutočne silný zážitok. „*Závislosť je horšia ako smrť... vezme človeku všetko ešte za života,*“ dodal Ján Peťko, ktorý aktuálne abstínuje osem rokov a my mu držíme



päste, aby mu odhodlanie zlepšiť svet, aj prostredníctvom jeho besied, vydržalo čo najdlhšie a aby už nespadol na dno, ako kedysi. Lebo ako povedal, s pokročilým vekom a poškodeným zdravím, by to už „nerozchodil“. Žiakom na záver opakovane ponúkal svoju pomoc, ak by mali podobné problémy, môžu mu napísať správu cez sociálnu sieť.

Dnes téma závislosti hýbe svetom. No nielen závislosť na alkohole, ale

u mladých aj na internete, mobilných telefónoch a ďalších digitálnych technológiách. Možno by bolo dobré takéto besedy spraviť aj pre rodičov, ktorí síce nedajú svojim deťom piť alkohol, ale dovoľia im nekontrolovateľne používať mobily a neobmedzený prístup na internet, čo môže tiež viesť k závislosti a poškodeniu psychického a fyzického zdravia.

Mestská knižnica má v tomto roku naplánové štyri besedy s titulom Živá knižnica. Druhá z nich s Jánom Peťkom bola zameraná na žiakov. Ďalšou v poradí bude v utorok 11. júna beseda s rodákom z Bánoviec, spisovateľom Richardom Rychtarechom, pre širokú verejnosť.

Živá knižnica sa koná aj vďaka podpore Fondu na podporu umenia.

Text a foto: Lenka Karasová



v tom bol znovu. Počúvať tento životný príbeh bolo veľmi smutné, chvíľami sme mali slzy v očiach, no zároveň veľmi poučné. Všetci, no najmä

Charitatívne kolo Bánovskej bežeckej ligy

Bánovská bežecká liga sa pomaly prechádza do svojej druhej polovice. Na konci mája máme za sebou 5. kolo, ktoré sa bežalo v peknom prostredí bánovskej priehrady (VN Prusy). Potešili nás počty bežcov. Spolu 68 bežcov si trúfalo na dlhú trať, ďalších 29 bežcov išlo hobby trať, a prišlo aj 17 detí na MiniBBL. Tento rok na ligu chodí veľa aktívnych a rekreačných bežcov, z čoho máme radosť. Kvôli neustále daždivému počasiu sme, žiaľ, mierne menili trať. Začiatok hlavnej trate kopíroval krásny Pecháňov chodník, no po zbehnutí do obce Dubníčka bežci pokračovali po asfaltovej a štrkovej ceste až k cieľu na hrádzi vodnej nádrže Prusy.

Trať 10,5 km dlhú tentokrát najrýchlejšie prebehol **Vlado Kováč** z Achilles Handlová. Po pár kolách tak opäť okúsil pocit víťazstva. Druhý dobehol **Martin Turček** z Krásna,



Lenka Lomnická

tretí **Adam Lisý** z Lutova. Medzi ženami dominovala **Lenka Lomnická** z AK Baník Prievidza/Dynasport, pred

Majkou Škorcovou z Prús a **Agátou Babulic** z AO Partizánske. V hobby kategórii druhé víťazstvo v rade zaznamenal **Štefan Urbanovský**, za ním dobehol navrátiliec **Michal Korec** a tretí došprintoval **Janick Vaculčíak**, 12-ročný rýchlik z Malých Uheriec.

Májové kolo Bánovskej bežeckej ligy bolo nielen v znamení behu, ale tiež pomoci. Vďaka štedrým bežcom a fanúšikom ligy sme pre 14-ročného bojovníka Peťa vyzbierali 652 eur. Veríme, že pomôžu!

Najbližšiu BBL nedeľu zažijeme **30. júla 2024** v **Uhrovskom Podhradí**. Ide o tradičný výbeh na hrad o dĺžke 3,55 km, s cieľom na krásnom nádvorí Hradu Uhrovec (pôjde sa po zväz-



Vlado Kováč

nici, nie turistickéj značke). Ako každý rok, aj teraz nás čaká klasický trojboj - beh, opekačka, aj podpora pre hrad. Registrácia začína 9.15 h, beží sa o 10.00 h. Pozývame aj turistov, paličkárov či prechádzkarov!

Text: P. Struhár,
foto: J. Mátel

Okresné kolo školskej atletiky žiakov a žiakov základných škôl

Centrum voľného času v Bánovciach nad Bebravou zorganizovalo v dňoch 16. a 17. mája 2024 okresné kolo v Školskej atletike žiakov a žiakov základných škôl. Dejiskom okresného kola počas obidvoch dní bol areál športových ihrísk ZŠ Komenského a ZŠ Gorazdova. Školská atletika je súťaž družstiev pozostávajúca z nasledujúcich atletických disciplín: **beh na 60 m, beh na 800 m, skok do výšky, skok do diaľky, vrh guľou, hod vortexom a štafeta 4 x 60 m**. V každej disciplíne mohli jednotliví školu reprezentovať max. 3 súťažiaci, pričom do bodovania družstiev sa započítavali body dvoch najlepších z jednej školy. Po sčítaní všetkých bodov z jednotlivých disciplín bolo celkové poradie na prvých troch miestach družstiev nasledovné: **žiaci - 1. ZŠ Gorazdova, 2. ZŠ Partizánska, 3. ZŠ Komenského. Žiačky - 1. ZŠ Partizánska, 2. ZŠ Komenského, 3. ZŠ Duklianska**. Najlepšími atlétmi v okresnom kole podľa počtu bodov z jednotlivých disciplín sa stali medzi žiačkami **Klára Balážová** zo ZŠ Partizánska a medzi žiakmi

Damián Scheer zo ZŠ Partizánska. Okresného kola sa počas obidvoch dní zúčastnilo **103 žiakov a žiakov z 8 základných škôl nášho okresu**.



Žiaci ZŠ Gorazdova

Víťazné družstvá žiakov a žiačok a víťazní jednotlivci z nepostupujúcich škôl postúpili na krajské kolo, ktoré sa uskutočnilo 22. mája 2024 na atletickom štadióne v Dubnici nad Váhom. Spomedzi žiakov, ktorí reprezentovali náš okres sa s najlepšimi výkonmi umiestnili: **Bianka Scheerová** zo ZŠ Partizánska obsadila **3. miesto v skoku do výšky (135 cm)**. **Žiaci ZŠ Go-**

razdova získali **1. miesto v štafete na 4 x 60 m (31,01 sek.)**. Druhé miesto obsadil **Adam Richtárech** zo ZŠ Gorazdova v skoku do výšky (160 cm), **3. miesto získal Ondrej Číž** zo ZŠ Gorazdova v skoku do diaľky (536 cm), **3. miesto Dávid Okša** zo ZŠ Partizánska v hode vortexom (61,90 m). V celkovom poradí súťaže družstiev žiakov obsadili dievčatá zo ZŠ Partizánska **6. miesto (spomedzi 9 družstiev)**. Majsterkami kraja sa stali dievčatá zo ZŠ Školská, Považská Bystrica.

Bonbónik na záver: **Celkovými víťazmi krajského kola v súťaži družstiev žiakov** sa stali naši **chlapci zo ZŠ Gorazdova** so súčtom bodov **821 b**. Týmto sa **chlapci zo ZŠ Gorazdova kvalifikovali na celoštátne kolo**, ktoré sa uskutoční **11.-12. 6. 2024** v **Športovom komplexe X-BIONIC SPHERE v Šamoríne**. Zostava chlapcov ZŠ Gorazdova (tréner - Peter Mášik, účastníci - Marek Adamus, Ondrej Číž, Jakub Grgula, Tobiáš Koníček, Tadeáš Lojška, Adam Richtárech, Samuel Sány, Matúš Šiko). Držíme im palce! Milan Král

Minifutbalový turnaj FATK na Spartaku

V poslednú májovú sobotu sa futbalový klub MFC Spartak zhostil po druhýkrát za sebou organizácie hlavného minifutbalového turnaja hráčov do desať rokov, ktorých kluby pôsobia pod Futbalovou akadémiou Trenčianskeho kraja.

Desať družstiev bolo pred turnajom rozdelených do dvoch základných skupín a v nich medzi sebou odohrali tímy vzájomné zápasy. Z „A“ skupiny postúpili do semifinále Tempo Partizánske a domáci chlapci MFC Spartak. Zo skupiny „B“ mužstvá AS Trenčín a Spartaka Myjavy. Starší prípravkári z Prievidze, Púchova, Lednických Rovní, Častkoviec, Dubnice a Nového Mesta nad Váhom si zahrali zápasy o piate až desiate miesto. V lukratívnejších semifinálových súbojoch si finálovú miestenku vybojovali chalani z Partizánskeho (porazili Myjavu 3:1) a Trenčína. Mladí futbalisti spod hradu Matúša Čáka sa do zápasu o prvenstvo dostali cez našich futbalistov, až po pokuto-

vých kopoch, keďže ich vzájomné meranie síl skončilo v riadnom hracom čase nerozhodne 1:1. Aj finálový zápas skončil v riadnom hracom



Zľava: S. Mikloš, J. Puterka, O. Čičo, S. Fábik, M. Šagát

časе remízou. No nie 1:1 ale 3:3. **Víťazom turnaja** sa po dramatickom závere a rozstrele (3:2) stali hráči trénera Kasteloviča z **Tempa Partizánske**. **Druhú priečku** obsadili hráči **AS Trenčín**. **Tretie miesto** si vybojovali chlapci z **Myjavy**, ktorí porazili domácich chlapcov opäť v pokutovom rozstrele (3:2), keď

sa zápas skončil v riadnom hracom čase nerozhodne 2:2.

Za **najlepšieho hráča** turnaja bol vyhlásený **Oliver Čičo** z AS Trenčín. **Najlepším strelcom** sa s 13 gólmi stal **Simon Fábik** z Partizánskeho. Ocenenie pre **najlepšieho brankára** si prevzal z rúk domácich organizátorov ich odchovanec **Janko Puterka**. V priebehu turnaja sa pod taktovkou rozhodcovskej dvojice Milan Kráľ a Pavol Kováč odohralo 27 zápasov. Do kvalitne obsadeného turnaja sa zapojilo vyše **120 detí**.

MFC Spartak touto cestou ďakuje za vzhľadnú reprezentáciu nášho klubu trénerom kategórie U10 **Martinovi Lastovicovi** a **Jozefovi Poštrkovi**. V neposlednom rade futbalový klub MFC Spartak ďakuje aj hráčom U10, výboru a všetkým, ktorí sa spolupodieľali na zabezpečení tejto peknej športovej akcie. Veríme, že podobných vyrovnaných turnajov bude čo najviac a deti sa budú tak, ako aj tentokrát baviť futbalom. (mš, aj)

Tomáš Melas zvíťazil v dorasteneckej lige

Rimavská Sobota sa v prvý júnový deň stala dejiskom druhého kola Slovenskej dorasteneckej ligy. V konkurencii 83 zápasníkov sa z výpravy

MZK Bánovce najviac darilo **Tomášovi Melasovi**, ktorý vo svojej hmotnostnej kategórii nenašiel premožiteľa a jednoznačne zvíťazil. Medailovú, bron-

zovú pozíciu si vybojoval **Martin Viselka**. Bodované miesta obsadili **Denis Lastovica** (4.), **Matyáš Filo** (5.) a **Michal Števíca** (5.). **Eros Čelechovský** prehral

v prvom kole a z ďalších bojov vypadol. V hodnotení dorasteneckej ligy patrí našim zápasníkom po druhom kole siedme miesto. (mu, aj)

Strelecké preteky



Obvodná poľovnícka komora Bánovce nad Bebravou v spolupráci s OkO SPZ Bánovce nad Bebravou usporiadala 26. mája strelecké preteky Majstrovstvá OPK - americký trap 50 (2 x 25 asfaltových terčov)

a guľový štvorboj M 400 (reduované terče líšky, srnca, kamzíka a diviaka). Celkovo sa na streleckých pretekoch zúčastnilo 20 strelcov s nasledujúcimi výsledkami: **Americký trap 50**: Prvé miesto obsadil

Jozef Cimerman (336 b), druhý sa umiestnil **Jozef Miksa** (312 b), tretí skončil **Lubomír Krčmárik** (304 b). **Guľový štvorboj M 400**: Prvé miesto získal **Roman Škultéty** (370 b), druhý bol **Lubomír Krčmárik** (364 b), tretie miesto obsadil **Ondrej Husár** (360 b). **Jednotlivci**: Prvý skončil **Jozef Cimerman** (680 b), druhé miesto obsadil **Lubomír Krčmárik** (668 b) a tretí bol **Jozef Miksa** (653 b). **Družstvá**: 1. miesto **PZ 1. máj Zlatníky** (Miksa, Lagín) (1272 b), 2. miesto obsadil **PZ Krížne Pravotice** (Sednička, Krčmárik) (1225 b) a tretí bol **PZ Kňazi stôl Lutov** (Puterka, Puterka) (1164 b). Najlepším strelcom sa stal **Jozef Cimerman**.

OPK a OkO Bánovce nad Bebravou

Mestské kultúrne stredisko a FK Cassandra
požívajú na Dni francúzskeho filmu

CREME de la CRÈME

13. jún- 15. jún 2024 Ži:va činorodý priestor

Doprajte si dni plné romantiky, humoru a vzťahových drám vo filmoch, ktoré odrážajú dynamiku dnešného Francúzska. Mestské kultúrne stredisko, Filmový klub Cassandra a činorodý priestor Ži:va vás pozývajú na prehliadku francúzskeho filmu CRÈME de la CRÈME. Vychutnajte si slávnych hercov a herečky, diskusiu, hudobný program a jedlo, vďaka čomu vám chceme priniesť autentickú atmosféru Francúzska.

Môžete sa tešiť na 5 filmov, všetko sa odohrá v Ži:ve od štvrtku 13. júna 2024 do soboty 15. júna 2024. Vo štvrtok na vás čaká o 20.00 h film

NEŽIADUCI. V piatok oficiálne otvoríme prehliadku filmov a sú pripravené rovno 2 filmy - o 18.00 h Daaaaaah! a o 20.00 h Jeanne du Barry - Kráľova milienka v hlavnej úlohe s Johnym Deppom. V prestávke medzi filmami si vypočujete krátky koncert. V sobotu nám o 17.30 h porozpráva niečo o Francúzsku originál Francúz, ktorý sa presťahoval do Bánoviec. V rovnakých časoch si premietneme dva filmy - Máme prachy! a druhý film Deti tých druhých. Vstupné na film je 5 €, s preukazom FK 3 €, možnosť zakúpiť aj lístok na celý festival 20 €, s preukazom 15 €. (vp)

Ivanka Bežáková majsterka Slovenska

V sobotu 25. mája sa v športovej hale v Banskej Bystrici uskutočnili Majstrovstvá Slovenska detí a žiakov v karate do 11 rokov. Na súťaži sa zúčastnilo 548 pretekárov zo 68 klubov zo Slovenska. Na majstrovstvá sa kvalifikovalo aj 5 detí z nášho klubu. Najúspešnejšie si počínala **Ivanka Bežáková**, ktorá obsadila 1. miesto a stala sa tak majsterkou Slovenska v kategórii kata dievčatá 5-ročné. Na súťaži boli ocenení aj víťazi Slovenského pohára. Ivanka za celú sezónu v slovenských súťažiach vo svojej kategórii neprehrala, a tak si z Banskej Bystrice odniesla aj pohár za celkové víťazstvo Slovenského pohára v kategórii kata dievčatá 5-ročné. Súťažnú sezónu sme zavŕšili úspešne.

Ďakujeme **Peťovi Kotlárikovi**, **Miriamke Manovej**, sestram **Adelke** a **Natálke**

Bežákovým za ich nasadenie, bojovnosť v každom zápase a športového ducha. Aj keď si cenný kov domov tento rok nedoniesli, ďakujeme im za



reprezentáciu nášho klubu, ako aj mesta Bánovce nad Bebravou. Ďakujem, patrí aj všetkým rodičom, ktorí svoje deti podporujú v tomto krásnom športe. (pb)

HOSTINEC POD LIPKOU

Závada pod Čiernym vrchom
Vás pozýva na

9. ročník súťaže
vo varení
gulášu

sobota
29. jún 2024
13:00 h

vstup zdarma

hlavný sponzor



do varu hrá
živá hudba
Music 2

partneri

mediálni partneri

BÁNĽOVSKÉ
NOVINY



KOVÁČ
STAVBY

STRECHY
STAVEBNINY



Stredná odborná škola strojnícka
Bánovce nad Bebravou



V školskom roku
2024/2025 otvára
tieto nadstavbové
odbory

Denná forma nadstavbového štúdia, 1 trieda:

6403 L podnikanie v remeslách a službách - 12 žiakov

Externá forma nadstavbového štúdia, 1 trieda:

2414 L 01 strojárstvo a ostatná kovospracúvacia výroba - 10 žiakov

spsbn@pbi.sk

038/5363133 sekretariát

<https://spsbn.edupage.org/>



Jarné upratovanie v Horných Našticiach

Všetko sa zelená, kvitne, ale ukázali sa aj tie nedostatky čistoty obce, ktoré sme celú zimu tolerovali. Obecný úrad a obecné zastupiteľstvo sa rozhodli, že aj naša obec si zaslúži úpravu a uskutočnila sa obecná brigáda 11. mája 2024. Pred obecným úradom sa zišlo mnoho ľudí, mladí, starší a hlavne deti. Tie boli šikovné a v práci usilovné. Rastie nám generácia, ktorej záleží na tom



v akom prostredí vyrastajú a majú záujem udržiavať čistotu. Vyčistili a vyzemali sme celú obec, ponatierali zábradlie na moste, po-

zbierali odpadky, okopali kvetinové záhony, vysadili kvety a odviezli odpad. Po usilovnej práci nasledovalo pohostenie na miestnom

ihrisku. Pre usilovných detských brigádnikov bol postavený skákací hrad a cukrová vata. Vážme si svoju obec a hlavne dodržiavajme poriadok a čistotu, aby prekvitala nielen v máji, ale po celý rok. Ďakujeme poslancom obecného zastupiteľstva, od ktorých vyšla táto myšlienka. Ďakujeme sponzorom a všetkým, ktorí sa tejto celodennej akcie zúčastnili.

Eva Mikušová

Aktívni seniori na výlete na Morave

V stredu 22. mája sme sa vybrali spoločne na výlet na Moravu do pútnického mesta Velehrad, ktoré je jedným z najvýznamnejších pútnických miest v Českej republike. Jeho symbolom je Bazilika Nanebovzatia Panny Márie a svätého Cyrila a Metoda z 13. storočia. Z prehliadky sme mali krásny zážitok, dozvedeli sme sa veľa zaujímavostí o histórii baziliky. Po prehliadke nasledoval presun do areálu Živá voda. Vodný svet a prírodu sme mali na dosah. V presklenom tuneli nad nami plávali sladkovodné ryby rôznych veľkostí. Prešli sme aj po drevenej lávke nad výbehom pre rôzne zvieratá. Schovali sa, začalo pršať, no aj napriek



tomu to bol veľký zážitok. Po obede sme navštívili Archeoskanzen, sprievodca zaujímavou rozprával o živote predkov, oboznámili sme sa s obydliami, v ktorých žili a prezreli sme si aj školu, v ktorej sa kedysi vyučovalo,

aj ostatné dielne a hospodárske a cirkevné stavby, aj hradby a opevnenia v priestoroch skanzenu. Po skončení prehliadky sme sa spokojní a obohatení peknými zážitkami vrátili domov.

Jozefína Horňáková

SOM žiak, mám názor...

Študujem na Strednej odbornej škole strojníckej, odbor technické lýceum už druhý rok. Je to odbor zameraný na informatiku, technológiu internetu, programovanie. V škole sa bavíme o rôznych témach a jednou z nich je aj umelá inteligencia. Každý z nás má na túto tému iný názor. Žijeme v dobe plnej internetu a digitalizácie, niektorí sme s týmito pojmami oboznámení viac, iní zas menej, no každého z nás sa to dotýka. Umelá inteligencia sa od spustenia Chat GPT (umelá inteligencia, ktorá odpovedá na akúkoľvek otázku) v roku 2022 stala veľmi žiadanou

a zaujímavou témou na diskusiu. Podľa môjho názoru je umelá inteligencia dobrý nástroj na uľahčenie a zjednodušenie práce, zefektívnenie zdravotníctva, priemyslu a vzdelávania.

Samozrejme, že umelá inteligencia má aj svoje záporné stránky. Ak sa dostane do nesprávnych rúk, vieme, čo by sa mohlo stať. Poznáme filmy ako Ja, robot, kde umelá inteligencia prevezme kontrolu nad ľudskou spoločnosťou. Ďalším otáznikom je tiež umelá inteligencia v umení, čo mne nejde príliš dokopy. Umenie tvorené umelou inteligenciou stráca svoju

Moderný svet, umelá inteligencia

podstatu a „ľudský dotyk“. Obrázky generované umelou inteligenciou nie sú umenie. Umenie je ľudský prejav, určité vyjadrenie v hudbe, maliarstve, architektúre, tanci. Ďalšou zápornou stránkou je, že my, ľudia sme začali konšpirovať a veriť všetkému, čo na internete prečítame. Informácie by sme si mali dobre preveriť, než napíšeme niečo, čo potom oľutujeme. K moderným technológiám treba pridať zdravý sedliacky rozum. Je dôležité si uvedomiť to, že umelá inteligencia má slúžiť nám, ľuďom, nie naopak.

Adam Škorník

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Uzavreli manželstvo

- Ondřej Škorec a Ivana Kotlárová
- Martin Juhás

a Mgr. Veronika Botková

SPOMIENKA

"Odišli ste cestou, ktorou ide každý sám, len brána spomienok a vďaka ku Vám ostala dokorán."



Ten, kto Vás poznal si spomenie. Ten, čo Vás mal rád nezabudne. Dňa 5. 6. uplynulo 15 rokov od úmrtia nášho milovaného otca, dedka a pradedka

Štefana Hollého z Kšínnej a 16. 8. uplynulo 9 rokov od úmrtia našej milovanej mamičky, babičky a prababičky **Irenky Hollej**, rodenej **Králikovej**, rodáčky z Uhrovskeho Podhradia.

S úctou a vďakou spomína celá rodina.



SPOMIENKA

Sú chvíle, ktoré ťažko prežívame, sú chvíle na ktoré tisíckrát spomínáme.

Dňa 24. júna 2024 uplynie rok, čo nás navždy opustil manžel, otec a starý otec **Ján Bartek** z Bánoviec nad Bebravou. Kto ste ho poznali, venujte mu s nami tichú spomienku. Smútiaca rodina.



Dnes píše Zuzanka

Na ihrisku sa stretla šesťročná skupinka asi desaťročných dievčat. Sedeli v tráve, veselo sa zabávali a smiali. Bol snečný podvečer s prívlastkom - príjemný. V tom na ihrisko dokráčal neistým krokom podnapitý chlap a vybral sa rovno k tej veselej skupinke. „Kikuška, ahoj, poď so mnou na limonádu,“ prihovril sa jednému z dievčat. „Ahoj tati, nie ďakujem, ja teraz nechcem.“ Na jej tvári bolo vidieť, že deň v tej chvíli mení prívlastok a že by rada utiekla niekam preč. „Kikuška, poď, už som ťa dlho nevidel, porozprávame sa. Ako sa ti darí v škole?“ „Všetko je v poriadku, oci. Ale teraz nechcem ísť nikam, som tu s kamoškami,“ dievčatko malo v hlase smútok, rozpaky aj bezradnosť. Otec to nevidel a ďalej trval na

svojom: „Mama ti zakázala sa so mnou rozprávať? Veď, poď so mnou, len tuto kúsok, na malinovku.“ „Mama mi nič nezakázala, ale ja naozaj teraz s tebou nechcem nikam ísť.“ Bolo mi jej ľúto. Cítila som, ako bojuje s tým, povedať mu narovinu, aby jej dal už konečne pokoj. Kamarátky sa zodvihli, pochopili, že treba opustiť priestor: „Kika, ideme pri školu. Prídeš za nami?“ „Počkajte, idem teraz. Ahoj, oci.“ Dievčatko sa zvrlo na päte a odkráčalo preč. „To fakt nejdeš so mnou?“ Položil otázku už vlastne sám sebe. Jeho dcéra bežala za kamarátkami, ale už sa nebude smiať. Bude jej smutno. Plakat bude až večer. V tichu a sama. Do vankúša, ktorý jej otec kedysi s láskou naprával, keď jej dával dobrú noc. (zb)

BARBER - LUCY

A. Kmeťa 524 • 957 04 Bánovce n/B

Objednávky:
0949159366

Holičstvo
pánske - detské



Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

**reklamy
pečiatky**

výroba pečiatky do 10 minút

0903 202 111 Tlač výkresov A0, A1

vizitky-nálepký-banery

WWW.COSMOS.SK 038/760 4960

Výbor ZO SZZP č. 4 oznamuje, že organizuje zájazdy **na kúpalisko Nitra, Poľný Kesov** v dvoch termínoch, a to v **strediu 10. júla** a v **piatok 19. júla 2024**. Odchod autobusu bude o 8.00 h od Mestskej polície Bánovce. Výbor zároveň oznamuje, že organizuje aj **relaxačný pobyt** v Jánskej doline v Penzióne Horec v dňoch 20. 10. – 24. 10. 2024. Poplatok 164 eur. Bližšie informácie: 0904 477 555, 0911 321 497.

INZERUJTE

V TELEVÍZII A NOVINÁCH

bánovské televízne vysielanie **BÁNŔVSKÉ NOVINY**

NEZÁVÄZNÉ INFO:
0948 297 151

alebo

obchod@banovskenoviny.sk

POĎAKOVANIE

Dňa 17. mája 2024 vo veku 75 rokov v tichosti odišiel **Stanislav Krajčík**. Chceme sa úprimne poďakovať celému tímu interného oddelenia Nemocnice Agel v Bánovciach nad Bebravou za zdravotnú a ošetrovateľskú starostlivosť. Pohrebnej službe Tedos, spol. s r. o., ktorá sa profesionálne o všetko postarala, zorganizovala a zabezpečila veľmi dôstojne, pietne a na úrovni. Reštaurácii Jasmin v Bánovciach nad Bebravou za prípravu spomienkového posedenia v kruhu rodiny. Farskému úradu v Bánovciach za ústretovosť. Celej rodine, priateľom a známym za kytice, vence a ich účasť na pohrebných obradoch. Veľmi si vážime a ďakujem p. farárovi Milošovi Jakubíkovi. Ďakujeme

Suveníry

V Informačnom centre na Námestí L. Štúra v Bánovciach nad Bebravou okrem informačných služieb a kopírovania, nájdete ponuku zaujímavých kníh a suvenírov.

 **BÁNŔVSKÉ NOVINY** na facebooku

OBČIANSKA INZERCIA

- Hľadám prácu opatrovateľky starších ľudí. Tel. 0944 748 300.
- Dám do prenájmu 3-izb. byt na ul. 9. mája, max. 2-3 osoby, cena dohodou. Nástup možný od 1. júla. Tel. 0949 700 245.
- Ponúkam na prenájom 1-izbový byt s balkónom v centre mesta BN voľný od 1.6.2024, tel. 0901 777 475.
- Predám lacno 3 detské bicykle, detský písací stolík, staršiu váľandu, 4 kancelárske stoličky nové, 4 stoličky do kuchyne. Tel. 0905 795 516.

Prijmeme krajčírku do súkromnej šijacej dielne na TPP, 1 smena. Všetky info na tel. 0915 312 260.

Servis chladničiek, mrazničiek a gastro chladenia, 0944 07 00 07, BN

Strojárska spoločnosť TANAX TRUCKS a. s., prevádzka Bánovce n/B., príjme **PRACOVNÍKA NA OHRAŇOVACÍ LIS**: ide o ohýbanie dielov podľa výkresovej dokumentácie, vytváranie nových programov na CNC ohráňovacím lise DURMA. Mzda od 6,50 €/hod. (brutto), bude dojednaná na osobnom pohovore. **ZVÁRAČA CO2** s platným zvaračským preukazom. Mzda od 7,00 €/hod. (brutto), bude dojednaná na osobnom pohovore. Možnosť pracovať aj na živnosť. Informácie na tel. č. 0911 677 804, životopisy môžete poselať na: office@tanaxtrucks.sk.

Obecný úrad Horné Naštice v spolupráci s oz. Tunisti obce Horné Naštice organizuje

MAJSTROUŠTVA VO VARENÍ FAZULE

NAŠTICKÁ FAZUĽA 2024

Program 2024

14:00 začiatok varenia fazule na akýkoľvek spôsob

15:00 otvorenie / začiatok kultúrneho programu

15:30 FS Tatrovák Senior • 16:30 DH Ostraticanka

17:30 Uyhodnotenie súťaže vo varení fazule

18:30 Nicoleta Šumová DRUMMER (uľazka Česko-Slovensko má Talent 2018)

19:00 TOUBOLA

20:00 MAFIA CORNER

21:00 tradičná petropaulovská zábava s HS SYSTEM

BLIŽŠIE INFORMÁCIE K SÚŤAŽI NA WWW.OBECCHORNE.NASTICE.SK

29. júna 2024
Futbalové ihrisko Horné Naštice

Vstupné na podujatie: 5€

Bolať TOUBOLA

Shrestnie Slovenského Trábnik klubu počas celého programu

FS Tatrovák Senior

DH OSTRATICANKA

MAFIA CORNER

Nicoleta Šumová DRUMMER

Realizované s finančnou podporou Trenčianskeho samosprávneho kraja

Obec Horné Naštice

Občianske združenie Tunisti obce Horné Naštice

BENY-PLAST s.r.o.

PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE

ŽALÚZIE, SITÁ, PARAPETY, TEXTILNÉ ROLETKY

PREDAJ : 0911 207 693

email : beny-plast@beny-plast.sk

Prevádzka: Trenčianska cesta 887/52, Bánovce nad Bebravou

www.beny-plast.sk

SERVIS OKIEN : 0903 207 693

Pozvánka na výlet do Poľného Kesova. Ťnia žien Slovenska v Bánovciach pozýva **15. júna 2024** na výlet do **ThermalParku Nitrava, Poľný Kesov**. Bližšie info: **0904 909 106** a v **Informačnom centre** na Námestí L. Štúra. **ŤŽS BN**

Sme tu pre vás v najťažších chvíľach

POHREBNÁ SLUŽBA

tedos Zabezpečujeme komplet pohrebné služby

non-stop 0911 132 630

vlastná výroba živých vencov a kytíc
0914 327 411, pohrebnictvo@tedos.sk

(Cena za kompletný smútočný obrad od 590 €)

POHREBNÉ SLUŽBY

BARTEK OTEC & SYN

NONSTOP tel.: 0907 072 199

0908 645 203

- komplexné cintorínske služby -
- oblečenie a úprava zosnulých -
- predaj rakiev (aj atypických do 2 dni) -
- predaj kytíc a vencov -
- zabezpečenie kremácie -
- zabezpečenie smútočnej hudby -

POHREBNÉ A CINTORÍNSKE SLUŽBY
BARTEK OTEC & SYN

info@pohrebnictvobartek.sk
www.pohrebnictvobartek.sk

SLÁDKOVIČOVÁ 757/38A UNIDOM



Dobrovoľná požiarna ochrana SR



Krajská organizácia DPO SR Trenčín

VÁS POZÝVA

na Krajské kolo
hry PLAMENĽ v
obci Rybany22.
JÚN
20249:00 hod.
Futbalové
 ihrisko v obci
Rybany

Súťažné kategórie: “ Záštitu nad súťažou prevzal župan TSK Ing. Jaroslav Baška a obec Rybany.”

- chlapci
- dievčatá

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO
BÁNĽVCE NAD BEBRAVOU

HURÁ, PRÁZDNINY!

VSTUP
VOLNÝzábavné popoludnie
pre deti1. JÚLA
16.00 Hvonkajší areál Mestského kultúrneho
strediska (J. Matušku, Sever)Skákací hrad, cukrová vata,
maľovanie na tvár, diskotéka

Podujatie sa koná pod záštitou poslanca NR SR Michala Kapuša

Stanislav Šteпка

MUŽSKÉ ODDELENIE

Z vtipných záberov podporených
fondom na podporu umenia

**Radošinské
naivné divadlo**

Správa
zo štátnej
nemocnice
o mužoch,
ale aj ženách
na mužskom
oddelení

GENERALNY PARTNER

NN

Cena vstupného
23,- €

26. 9. 2024 o 18.00 hod.

MsKS ul. J. Matušku Bánovce nad Bebravou

Predpredaj: MsKS ul. J. Matušku 19, Bánovce nad Bebravou, na tel. čísle 0905 439 857
a Infocentrom nám. L. Štúra 6/6, Bánovce nad Bebravou

Bratislavské
ľudové
Divadlo

Ephraim KISHON

SOBÁŠNY LIST

ULETENÁ KOMÉDIA
o hľadaní lásky
v manželstve

Martin MĽAHONČAK
Soňa NORISOVÁ
David HARTL
Dominika ŽIRANOVÁ

29.11.2024
o 18:00 h

Kontakt: 0905 439 857

Mestské kultúrne stredisko
J. Matušku, Bánovce nad Bebravou

Vstupné: 23 € Predpredaj v MsKS a Informačnom centre